

### 我国公布钓鱼岛坐标

据新华社北京9月15日电 国家海洋局15日在其网站公布了我国钓鱼岛及70个附属岛屿地理坐标:钓鱼岛位于北纬25°44.6',东经123°28.4'。

国家海洋局同时公布了国家海洋局海岛监视监测系统部分钓鱼岛及其附属岛屿位置图、示意图、三维效果图等,以便社会公众进一步解钓鱼岛及其附属岛屿有关情况。

#### 专家解读

国家海洋局海洋发展战略研究所副所长贾宇表示,钓鱼岛是中国的固有领土,中国对它拥有无可争辩的主权。那主权怎样行使呢?方式之一就是对其附属岛屿进行行政管辖,而行政管辖的主要内容之一就是公布钓鱼岛及其附属岛屿的标准地名和地理坐标。只有主权国家及其政府才能做这件事,除此之外的任何国家、任何组织、任何单位和任何个人都是无权做这件事的,即使做了,也是无效的。

### 昨起自动售票机上 购动车票可选座位

本报讯 据羊城晚报报道,记者从铁路部门获悉,从今年9月15日起,全国铁路所有CRH1、2、3、5型动车组的坐席号,按CRH380型动车组坐席号编制规则更改,即采用数字和字母组合的方式表示坐席号。旅客出行,认准字母即可通过自动售票机选到心仪座位。

据介绍,全国动车组统一座位席号编制后,将和机票一样,车票上的数字表示排号,座椅位置用A、B、C、D、F共5个字母表示。比如,3人座椅将用A、B、C表示,分别代表靠窗、中间和靠走廊位置,两人座椅则用D、F表示,分别代表靠窗、靠窗位置。这意味着,旅客如果想买靠窗的座位,选择A、F号座位就一定没错。

### 十八大 代表风采录

#### 才哇:不屈的康巴铁汉

据新华社西宁9月15日电 在玉树灾区扎西大同村新建的农牧民安居房社区里,总能看到一个忙碌的身影带领着村民丈量土地,砌墙盖房。他那条标志性的黝黑大辫子盘在脑后,红黑脸膛一脸豪气,这就是扎西大同村三社社长才哇,玉树灾区农牧民心中不屈的康巴铁汉。

2010年玉树“4·14”地震发生时,外出办事的才哇幸免于难。面对震后玉树的满目疮痍,才哇立即投入到抢救废墟下群众的战斗中。不久,他的女儿抽泣着打来电话,告诉他家里的房屋全部倒塌,还有亲人被埋在废墟下。

才哇的眼圈红了,他告诉女儿,不要着急,自己会马上回去。但是等放下电话,看着眼前一片满目疮痍的废墟,听着废墟下仍在呼救的群众,他毅然选择了留下,救助那些和他素不相识的人。

在灾后重建中,才哇负责做扎西大同片区群众房屋登记及征地拆迁等重要工作。面对错综复杂的各种征地矛盾,才哇的办法只有一个:先拆自家的房,先征自家的地,先说服自家的人。在他的反复劝说下,自己的亲戚朋友先配合建委会拆了房。看着社长做事如此公正,村民一个个接受了拆迁方案。

2012年,才哇当选为青海省第十二次党代会代表、党的十八大代表。才哇说,他在会上要表达玉树群众的心里话,这些话汇集到一起就是四个字“感恩、自强”。

### 水枪喷水伪造领导冒雨视察?

乐山官方回应系拍摄DV素材



本报讯 据南方都市报报道,9月13日,四川乐山网友“小锅巴”在微博上发布了一张图片,图片上七八个穿白衬衣的人举着伞站在一片空地上,但当时并没有下雨,而是旁边两个身着消防队制服的人在用水龙头喷水。网友“小锅巴”说,“领导冒雨视察工作,太扯啦。你们都是极品演员!”这条微博随后引发热议。

“小锅巴”发送上述微博时,系统附带的照片拍摄的位置。微博显示,地点是四川乐山市市中区。截至发稿,“小锅巴”的微博已被转发近两千次。看到这张图,不少网友大呼“雷到啦!”网友“老话唠”说,“领导都是资深金马奖(获得者)和奥斯卡影帝”。网友“被自己绑架的肉票”也说,“当官如戏,全凭演技”。

昨日16时30分,《成都商报》官方微博发布快讯称,这张照片“据说是误会”。微博称,《成都商报》记者就此图向乐山市高新区管委会求证,管委会回应,此图“某文化公司在乐山高新区空地模拟下雨场景拍摄DV素材之用,并非‘领导冒雨视察’”,回应未说明模拟的具体场景是什么,以及拍摄的是何影片。

### 浙江阶梯电价后投诉暴增

出租房趁机涨价是主因

据新华社杭州9月15日电 记者从浙江省物价局了解到,自实施新的居民阶梯电价以来,电力价费方面的投诉出现爆发式增长,其中8月同比增加57倍。

据了解,自今年7月1日起,浙江省实行了新的居民阶梯电价政策,自实行新的阶梯电价政策以来,杭州市部分出租房出租户趁机提高电费价格,按每度1.2元~1.3元标准向承租人收取电费。

#### 关注农运会



9月15日,一名市民带着孩子为正在参加龙舟训练的运动员加油助威。本届农运会开幕式大部分场馆都对市民免费开放,市民们可以近距离观看选手的训练。新华社发

## 开幕式省出个“大粮仓”

据新华社电 9月16日,第七届全国农民运动会在河南省的人口和农业大市——南阳市正式拉开帷幕。农业大省、农业大市如何办好这场农民的体育盛会?记者得到的答案是:贴近“三农”,不比大、不比洋、不比阔,节俭办会,服务全民。

14日下午3点,七农会开幕式的预演顶着骄阳在南阳市体育场上演。没有明星,但慕名而来的观众依然人山人海,热情不减。

把开幕式放在下午而不是传统的晚上,开创了全国的一个先河。小

调整带来大节俭。开幕式总导演李凯说:“这样就省去了舞美、灯光、特效、威亚等带来的巨大开支。”除此之外,筹委会还决定,本届农运会开、闭幕式将不请明星大腕。据粗略估算,本届时长仅70多分钟的开幕式将节约开支上千万元,相当于节省出一个1000万斤小麦的“大粮仓”。

据了解,自2009年5月,七农会筹办工作启动以来,河南省和南阳市就把“重节俭”写进了办会理念。在比赛场馆建设上,筹委会坚持“节约、安全、满足使用”的原则,充分利

用现有设施,将乒乓球、中国式摔跤、武术、民兵军事三项、毽球花键等项目放到了高校或部队的现有场馆;同时拓宽渠道,由积极性高的企业结合自身发展需要,修建改造了风筝和钓鱼项目的两个场地,节省了巨额费用。

除了场馆建设的大事,本届农运会在筹办的各项“小事”上也处处体现着节俭:通过招投标采购农运会所需的各种物资,每页农运会宣传彩页的成本由0.4元降至0.15元,仅这些琐碎开支就节约经费600多万元。

### 张泽群海霞主持开幕式

本报南阳专电(记者 王微晶 陈凯)记者从组委会获悉,央视著名主持人祖籍南阳的张泽群和郑州姑娘海霞,将联袂主持本届农运会的开幕式。创新是本届南阳农运会的一大特色亮点。本届农运会开幕式一改前几年放在晚上举行的惯例,将于16日下午3时开始。整个开幕式时长约75分钟,分为四个篇章,参演阵容达6000多人,展现的所有元素,均来自河南文化,充分展现了河南特色。

武术表演《太极》是开幕式彩排上首个登场节目,陈式太极拳第十一代嫡宗传人陈正雷带领2700名弟子表演的中原武术太极,场面气势恢弘、大气磅礴;近3000人的少林僧侣分成不同的方阵,以少林太祖长拳和少林镇山棍为武术基础,穿插五行八卦、行云流水等图案,表演中展示出少林禅武文化的博大精深;《南水北调欢歌来》用优美歌舞演绎了南阳市为送一渠清水进京津所作出的伟大奉献和牺牲;主题歌《中原担当》压轴亮相,展示出中原儿女昂扬向上的精神风貌,并把文艺演出推向高潮。

#### 动态消息

### 象棋赛开赛 安检“史上最严”

本报南阳专电(记者 王微晶 陈凯)昨日,第七届全国农民运动会象棋项目的比赛在南阳邓州市象棋馆拉开帷幕,此项比赛也是本届农运会开幕式前开赛的最后一项比赛。本届赛事裁判长高海明介绍,南阳农运会象棋比赛的一大特点就是首次采用高规格的安检,很好地规避了利用电子设备“作弊”的可能性。除安检严格之外,本届赛事还具有规模大(110名参赛选手为历届最多)、实力平均(30个代表队均有不俗实力)、偶然性强(快棋赛带来的不确定因素增多)等特点。

在比赛举办地邓州宾馆,包括运动员、教练员、裁判员、媒体在内的一切人员均须通过安检门,手机等电子设备统一被放入入口档案袋中,不得带入场内。

据了解,本届农运会象棋比赛分为快棋赛和慢棋赛两个比赛形势。快棋赛采用淘汰制进行比赛,慢棋赛采用积分编排制,全部比赛将于22日结束。赛事负责人告诉记者,新增的快棋赛既丰富了象棋比赛的内容,又吸引了更多的农民象棋选手参与其中,让本届农运会的“农”味更足。

### 美无人机盘旋利比亚 要为遇难美大使报仇

据新华社电 利比亚官员14日证实,多架美国无人机当天飞过利比亚东部城市班加西上空,美国向班加西派遣无人机引发西方媒体猜测,美方或许正在为报复11日杀害美国驻利比亚大使的武装人员做准备。

不愿公开姓名的利比亚政府官员说,美方无人机飞过美国驻班加西领事馆以及这座城市其他地区的上空,拍照并且监视据信杀害美国人的武装人员据点。

美国驻班加西领事馆11日晚遭数以百计武装人员和示威者袭击,美国驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯等4名美国人遇害。

美方官员证实,派遣至利比亚的无人侦察机包括“掠食者”和“死神”两款。无人机出现在班加西的消息引发舆论猜测,美方可能正准备为逮捕或击毙杀害美国大使的武装人员做准备。

奥巴马本月13日警告:“我想让全世界听到,让所有损害美国利益的人知道:没有任何恐怖行径可以不受惩罚。”

从本月11日开始,由于抗议一部诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的美国电影,利比亚、埃及、突尼斯、也门、伊朗、伊拉克、苏丹、印度尼西亚、黎巴嫩、叙利亚、孟加拉国和印度等国相继发生反美示威活动。其中在利比亚,数百名武装分子11日晚冲入美国驻班加西领事馆,并同领事馆安全人员发生交火,造成包括美国驻利比亚大使史蒂文斯在内的4名美外交人员丧生。

### 黎抗议诋毁伊斯兰教美国影片 美国快餐馆被烧



9月14日,在黎巴嫩北部城市的黎波里,一家经营美国快餐的餐馆被示威者烧毁。数百名黎巴嫩民众14日在黎巴嫩北部城市的黎波里举行示威游行,抗议一部诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的美国影片,与黎安全部队发生冲突。新华社发

### 英王妃半裸照片 上法国八卦杂志

王室很生气要告上法庭 杂志主编称无须太在意

据新华社电 法国一本八卦杂志《CLOSER》周五刊登了英国凯特王妃的无上装照片,英王室对此表示不满,认为这样的做法是“对隐私的侵犯,荒唐而不可原谅”。

英国王室发言人表示,王室将考虑采取相应的法律措施。这组题为《天哪!》的照片是威廉王子和凯特王妃在法国南部普罗旺斯度假期间在一个庄园阳台上被人偷拍的。照片中,凯特脱下比基尼上装,而威廉给她涂防晒霜。

“王子和王妃殿下希望能够在偏远的住所休息并保留自己隐私,但没想到竟遭人偷拍,还把照片发表在刊物上。”王室发言人说,“这件事让人联想到为躲避狗仔队而遭遇的威廉王子的母亲戴安娜王妃,这让王子夫妇很伤心。”

《CLOSER》主编洛朗斯·皮奥女士则回应称,这些照片并不令人吃惊,“照片只是展示了一个年轻女子没有穿上衣晒太阳的场景”。她认为,这是一个“非常美好的系列”,“人们对这些照片有点反应过头了”。

### 登月第一人魂归大西洋

据新华社电 美国航天局14日宣布,美国海军当天为上月逝世的登月第一人阿姆斯特朗举行海葬,其骨灰被撒入大西洋。

1969年7月20日,全球数以亿计的观众通过黑白电视机屏幕,见证阿姆斯特朗身穿白色宇航服走出阿波罗11号飞船登月舱,在月球表面首次留下人类足迹,完成世人登月梦想。阿姆斯特朗的名言“这是我个人的一小步,却是人类的一大步”也传遍全球。

### 世界城市东京“吃”最贵

印度孟买吃饭最便宜

据新华社电 瑞士银行14日发布的年度报告显示,全球58个国家及地区72座主要城市中,日本首都东京食品消费水平最高,印度孟买吃饭最便宜。

瑞银《物价与收入》报告说,以39种代表性食品的价格作为一篮子评估单位,东京饮食成本为928美元,瑞士日内瓦和苏黎世分列二、三位,分别为715美元和704美元。

孟买的一篮子食品价格为186美元,印度首都新德里为208美元。世界主要城市平均食品价格为424美元。

### 免费直饮水 为市民解渴

9月15日,在山东潍坊福寿东街,市民在免费直饮水供水点接水。当日,山东省潍坊市高新区城建局打造的两处免费直饮水设备投入使用,市民可在饮水机免费享用经过过滤和净化的水。据了解,这是潍坊市首次在户外公共场所安装公益直饮水设备。新华社发

